

DEPORTES

El Alicante F. C. a Alcoy

Con motivo de las fiestas de San Jorge, mañana se desplazará a la vecina ciudad de Alcoy el primer equipo del Alicante que contendrá en partido amistoso con el Deportivo Alcoyano.

El Alicante alineará el siguiente once: Pomata; Marin, Tico; Alfonso, Ferrández, Gisbert; Fuentes, Nieto, Vicedo, Quilez e Iborra. Les deseamos un buen resultado frente al Deportivo Alcoyano.

El Hércules a Elda

Mañana se desplazará a Elda a contender en partido amistoso con el Deportivo Eldense, el Hércules F. C.

El Hércules alineará a: Jover, Juanele, Maciá I; Monllor, Cuenca, Pérez, Ramón, Ayguadé, Gorgé, Gorduras y Maciá I. El lunes publicaremos las reseñas de ambos encuentros.

Se acabaron los viajes a pie para ver al presidente

Ha recibido el gobernador civil un telegrama del secretario general de la Presidencia de la República que dice:

«Siendo imposible atender, como correspondiera, al esfuerzo que supone el viaje a cuantas personas lo emprendan a pie para presentarse a S. E. el presidente de la República, quien además ve con sincera confraternidad esa fatiga superflua, ruego a V. E. que cuando tenga noticia de alguna iniciativa parecida, haga presente a los interesados la resolución de poner término a estos viajes, no pudiendo en lo sucesivo ser recibidos por el presidente de la República quienes lo realizarán. Sin duda será muy eficaz conocer este criterio los alcaldes para advertir a los peatones inutilidad del propósito cuando acudan a ellos pidiendo den autenticidad a las etapas de la marcha.»

Casa de Socorro

Por los doctores Gonzales Llobar y Rivelles Gadea y practicante señor Alvares Ortolá se han practicado en el día de hoy las siguientes curas:

Juan Monzó Leal con heroínas en la muñeca derecha.

Ricardo Castelló Coste, con herida en el dedo meñique de la mano derecha.

Manuel Bas Vidal con cortitis.

Los cines Ideal

Malvada

Para hoy - Película sonora

Central

La llama sagrada

Hoy - Sonora

Información telegráfica y telefónica

En un pueblo de Pamplona se produce una colisión entre católicos y extremistas de izquierda

Otra vez ha sido apedreado el charlista García Sanchiz

Madrid 25 (2 t.)

Alcalá Zamora académico

Para el 8 del próximo mayo ha sido fijada la fecha de la celebración de la sesión en la que el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha de poseionarse de su sillón en la entidad y dar lectura de su discurso de ingreso en la docta Corporación.

El acto ha de celebrarse con la mayor solemnidad, y en atención a la calidad del nuevo académico asistirán al mismo el presidente del Consejo de ministros señor Azaña y el ministro de Instrucción señor De los Rios.

Una nota de Agricultura

Madrid.—En el ministerio de Agricultura han facilitado una nota advirtiendo para evitar dificultades en la importación de los artículos españoles en los Estados Unidos, que los envases tanto interiores como exteriores deben ir marcados en forma que indique claramente el país de origen.

Los productos naturales deben marcarse en los envases con «Product of Spain».

Los artículos manufacturados deben llevar la inscripción «Made in Spain».

Atraco

Sevilla.—En un estanco de la calle de la Encarnación, se presentaron anoche dos individuos, que pidieron un cigarro, dando para pagar una moneda de plata.

Cuando el estancero contaba la vuelta, los individuos lo amenazaron con una pistola y le exigieron el dinero que tuviera.

En el cajón había escasa cantidad, pues la hija del estancero acababa de llevarse la mayor parte de la recaudación al domicilio, que está situado en el piso superior.

Esa poca cantidad se la llevaron los atracadores.

Durante el hecho entró un cliente, que también fué amenazado.

Lea Vd. 'El Día'

Manifestaciones extremistas

Aviles.—Se organizó una manifestación de elementos extremistas, que apedreado el círculo católico y algunas casas de significadas personalidades católicas, rompiendo los cristales.

La Guardia civil restableció el orden.

Por el alma de doña Isabel Francisca de Borbón

Madrid.—A las once de la mañana se ha verificado un solemne funeral en la iglesia del Buen Lucero, por el alma de doña Isabel Francisca de Borbón, con motivo del primer aniversario de su muerte, acaecida en París.

El conde de Vellellano ha pedido al Ayuntamiento que permita que sean trasladados, al Escorial los restos de la egregia dama.

El escrito está mereciendo elogios por su ponderación y patriotismo.

Una ola hiere gravemente a tres pescadores de perches

Santander.—En el sitio denominado «Virgen del Mar», del pueblo de Monte, pescaban perches José Ruiz Gómez, Joaquín Blanco y José García Gómez, de 30, 26 y 28 años, respectivamente, cuando una ola de grandes proporciones los estrelló contra la roca, causándoles lesiones de importancia en la cabeza, piernas y brazos.

Varios soldados del regimiento de infantería número 23, que realizaban ejercicios de tiro en aquellas proximidades, prestaron auxilio a los heridos, trasladándolos después en automóvil a la Casa de Socorro de Santander.

Renuncian a defender a la madre de Eulalia Mainau

Barcelona.—El abogado don Baltasar Puig y el procurador don Ricardo Roure han renunciado a la defensa y representación de Mercedes Sagalés, madre de Eulalia Mainau.

El juzgado, con Balsano, ha marchado a Badalona para reconstituir el crimen

Barcelona.—El Juzgado que instruye el sumario relativo al crimen de Badalona se trasladó hoy a la vecina ciudad, para reconstituir el hecho, conduciéndose allí pasa esta diligencia a Benjamin Balsano.

Doña Margarita Nelken será socialista apesar de la oposición del partido

Esta noche volverá a reunirse el Comité ejecutivo del partido socialista, para ultimar su deliberación, que ya fué suspendida, sobre la admisión o no en el grupo de doña Margarita Nelken.

Los dirigentes del partido han decidido hacerla socialista, y la discusión que se vuelve a suscitarse sobre el particular terminará aprobando su solicitud de ingreso.

Sensible accidente

Barcelona.—Se ha dado cuenta al juzgado de las lesiones su-

fridas por el guardia civil Manuel Mercader, que se produjo al caerse del caballo que montaba al pasar por la carretera del Hipódromo.

El paciente, que sufre la fractura de la clavícula derecha ha ingresado en el Hospital militar.

Continuación de la vista de una causa

Barcelona.—A las nueve de la noche se suspendió la vista de la causa por estafa en la sección segunda contra cinco procesados, para continuarla hoy a las diez.

En esta sesión se vió la prueba testifical y documental.

Carretero herido

Barcelona.—El carretero Salvador Mané Bonal, de 37 años, tuvo la desgracia de caerse del carro que guiaba, al pasar por la Avenida del Marqués de la Argentera, produciéndose una herida de pronóstico reservado en la pierna derecha, de la que fué curado en el dispensario del Puerto, pasando después a su domicilio.

El gobernador de Alava ha encarcelado a un niño de catorce años de edad

Vitoria.—Don Felipe Elizagareta ha presentado una denuncia contra el gobernador civil por haber encarcelado a un niño suyo, de catorce años de edad, por haberse negado a pagar la multa que le impuso por estar complicado en el asalto a la Escuela Normal el día de la festividad de San José.

En unos talleres del ferrocarril Santander-Mediterráneo estalla una bomba

Sorin.—Ayer, en los talleres del ferrocarril Santander-Mediterráneo, estalló una bomba, que no causó desgracias personales.

Se tiene la creencia de que se trataba de mantener la alarma en la población.

En Córdoba falta trigo

Córdoba.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que, en vista de que las estadísticas y los informes de las entidades agrícolas demostraban que las existencias de trigo son insuficientes para el abastecimiento de la provincia, había expuesto al ministro de Agricultura la necesidad de traer trigo importado.

Asalto a una oficina de Correos en Marsella

Marsella.—Cuatro malhechores penetraron ayer en una oficina de Correos de los arrabales, con el propósito de robar.

La Policía les sorprendió en el interior de la oficina, y los bandidos huyeron, después de sostener vivo tiroteo con los agentes, dos de los cuales resultaron muertos y otro gravemente herido.

Uno de los malhechores ha podido ser detenido. Se trata de un italiano llamado Malsini, sobre el que pesa un mandato de expulsión, y que regresó clandestinamente a Francia.

Atropello

Barcelona.—En la calle de

Juan de Peguera un carro arrolló a Vicente Mari Joan, mecánico, causándole una herida traumática con magullamiento en el pie derecho.

Fuó asistido en el Dispensario de San Andrés, donde calificaron de grave su estado. Después se dispuso su ingreso en el Hospital de San Pablo.

Atropella con el camión que conducía a su propio hijo

Santander.—En el pueblo de Peñas Castillo un camión atropelló al niño de siete años Faustino López Martínez, dejándole grave.

Conducía el camión el mismo padre de la criatura.

Diez y siete bandidos ejecutados

Veracruz.—Han sido ejecutados en Huatusco diez y siete bandidos que confesaron su participación en el ataque y saqueo del pueblo de Paso del Macho.

Ultima hora

Madrid 23 (230 t.)

La "Gaceta"

La «Gaceta» en su número de hoy dispone la creación de un centro secundario de higiene rural en Alcoy.

Domingo, perdona

El ministro de Instrucción ha perdonado al director de «El Día» de San Sebastián, condenado por los tribunales a tres años de destierro, por injurias.

La Nelken ingresa en el partido socialista

La agrupación socialista, tras larga discusión, aprobó el ingreso de la señorita Nelken en el partido.

Hallazgo de un cadáver

Cuenca.—En el río Júcar apareció el cadáver de la joven Isabel Sahuquillo, la que había desaparecido de su domicilio hace tres días.

Se ignora si se trata de crimen o suicidio.

García Sanchiz, apedreado nuevamente

Santander.—Durante la conferencia del notable charlista García Sanchiz, un espectador arrojó un pedrusco al escenario. El orador sin inmutarse pidió al público que no se preocupara, pues lo arrojado al escenario por el espectador era un trozo de su cerebro.

Los interruptores fueron expulsados del local y el orador fué ovacionadísimo.

Mitín de acción Nacional

Valladolid.—Para el 5 de mayo se está organizando un grandioso mitín de Acción Nacional.

Se celebrará en la Plaza de Toros. El pedido de localidades es enorme.

Despido de obreros

Cartagena.—Un motivo del despido de obreros de la Constructora Naval, el Ayuntamiento está dispuesto a dimitir y el

comercio a cerrar sus puertas si no se resuelve el conflicto.

Mitín de Derecha Regional en Valencia

Valencia.—Para el mitín que se ha de verificar en esta capital el día 8 de mayo se han expedido hasta la fecha más de 30,000 localidades.

Reina gran entusiasmo.

Colisión

Pamplona.—En el pueblo de Cascante, al salir de unas misiones los fieles, los extremistas escandalizaron.

Hubo una colisión, resultando herido de una cuchillada grave.

José Martínez.

Edificios destruidos en el Japón

Tokio.—Un incendio ha destruido las dos terceras partes de los edificios de la Ciudad de Omiya.

El total de viviendas destruidas se eleva a mil quinientas.

Más de siete mil quinientos habitantes están sin albergue.

Los daños suben a tres millones de yens. Hay tres muertos y centenares de heridos.

Incendio

Anoche, a las doce, se declaró un incendio en la casa número 3 de la calle de Alcalá, donde se halla establecido un conocido café.

Rápidamente acudieron los bomberos, que en poco tiempo lograron dominar el fuego.

Este no causó daños de importancia ni desgracias personales.

Velada de boxeo

En el Circo Price se celebró anoche una velada de boxeo.

Los combates fueron los siguientes:

Meroni-Pastor Milanés.

Bastos-Joenhy Cruz.

González-Habir.

Meroni venció a Pastor Milanés por puntos en diez asaltos.

El combate fué reñido e interesante.

Bartos venció a Jonhy Cruz por puntos.

También por puntos venció González a Habir.

G. Cifolér Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y movible.

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

La Vida en el Teatro

PRINCIPAL

Esta tarde se repite la formidable comedia de Serrano Anguita «Hombre de Presa», que tan gratísima impresión causó el día de su estreno.

Por la noche se celebra la función homenaje a la primera actriz Isabel Barrón.

La genial actriz recitará «Los motivos del lobo» de Habén Durío, y el romance de Fuensantiña en «El bandido de la Sierra» de Fernández Ardavin.

Mañana se despedirá la Compañía repitiendo por la tarde la función del homenaje a Isabel Barrón y representando por la noche, a precios populares, el éxito de la temporada «Las Llamas del Convento.»

Crónica social

Está en Alicante el aplaudido comediógrafo señor Fernández del Villar.

—A Valencia regresó don Germán Ferrándiz Oller.

—Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo, don Antonio Calonge Gómez.

Celebraremos que su estancia en nuestra ciudad le sea grata.

—Remedios Segura participa a su distinguida clientela que a partir del día de hoy presenta una colección de modelos en gacilla.

Gerona, 5. 1.º, izquierda

—Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo don Joaquín de Rojas.

—Procedente de Barcelona y para pasar unos días con su familia ha llegado nuestro distinguido y querido amigo don Isidro Bellido médico del vapor «Vella de Madrid», de la Compañía Transmediterránea.

—En Castellón han contraído matrimonio, la gentil señorita Dolly Guerra, y el distinguido joven alicantino don Gaspar Tato Cumming.

El templo de la Trinidad estaba lleno de fieles.

Actuaron como padrinos don José Tato Ortega, padre del novio, que lucía el vistoso y elegante uniforme de Vice-Consul británico con condecoraciones civiles y militares, y doña María Barrientos Yañez-Baranuco, que vestía severo traje negro de encaje.

La novia lucía preciosísimo traje de «georgyelle» blanco creación de Mr. Lucien Lelong, con lucidísimo velo de tul prendido artísticamente y magnífico ramo de lirios.

El novio vestía de rigurosa etiqueta

En el acompañamiento figuraban la distinguida dama doña Mercedes Comming, madre del novio; don Gonzalo Guerra, padre de la novia; las bellísimas y encantadoras Mery Guerra Peteles, Conchita Blanca-Rosa y María Gracia Tato, que adornadas de elegantísimas «toilettes», hacían que sus lindísimas caritas resaltasen como soles aprisionados. También figuraban en la comitiva don José Luis Barrientos, tío de la novia y dos chicos muy simpáticos: José Julio Tato y Gonzalín Guerra; y para cerrar el cerco puesto a los novios, vimos una legión de arcángeles y serafines, con caras angelicales y todas vestidas con trajes de gasa en tono rosa, que más que trajes parecían una ilusión celestial. Este encantador cortejo lo componían las niñas Susana Tato y Pilar María Luisa y Conchita Guerra.

Firmaron como testigos por parte de la novia don Amadeo Asensi (hijo) y don José Luis Barrientos, y por parte del novio don Angel Allosa y don Miguel Bartolomé.

Una vez terminados todos los trámites y ceremonias, marcharon ambas familias con los testigos al chalet que habitan los señores de Guerra, donde fueron obsequiados en un espléndidamente confiambrs, dulces, champán y licores.

La feliz pareja salió con rumbo a Alicante para continuar desde aquí su viaje por diferentes capitales.

Reciban nuestra cumplida felicitación los distinguidos señores de Tato.

Manöwnschét einen DEUTSCH-LEHRER.

Auskunft: Redaktion

Lea Vd. «EL DIA»

Cantero Cortés

Médico Dentista

Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Protisis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana Corrección de dientes y maxilares.

San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Propietarios, Industriales, Hombrs de negocio

El automóvil ideal que habeis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garaje y Oficinas

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

Comentarios libres

EL MAXIMO ESTORBO

(Conclusión)

Digámoslo todo: Lerroux no es el gobernante que necesita un régimen nuevo, sino el revolucionario que necesitaba el antiguo. Para gobernar hoy en España, a Lerroux le faltan capacidad, preparación, envergadura y fuerza. Cuando el jefe de los conservadores se llamaba Dato y el de los liberales Romanones, y ya no había más, Lerroux era un perfecto jefe revolucionario. Pero ahora, arrinconada toda una época, Lerroux no es un elemento nuevo, característico de lo que viene, sino un puro residuo de lo que se fué. En un libro reciente, el escritor comunista Maurin afirma que Lerroux es la última carta que se juega la democracia española. Nada de eso: en la nueva baraja—que todavía no está entera, ni mucho menos, sobre el tapete—Lerroux es un naipes extraviado, un ex triunfo de la otra baraja que hubo que retirar.

Tanto es así, que si mentalmente imaginamos descartado a Lerroux y libertado a su partido del mal paso en que él lo ha puesto, al instante el panorama de las fuerzas políticas españolas se aclara y ordena. Vedlo, extendido de derecho a izquierda.

Una extrema derecha irreductible; antirrepublicana; con los tradicionalistas y las agrupaciones monárquicas. Una derecha neutra en materia de formas de gobierno, pero firme en la defensa de grandes intereses económicos tradicionales; derecha considerable, principalmente plutócrata, cuya figura más destacada en los momentos actuales es quizá el señor Ventosa. Una derecha firmemente republicana ya, conservadora, con don Miguel Maura hoy, y

el señor Alcalá Zamora mañana; cuando éste pueda volver a la actuación política. Un centro republicano compuesto por el partido radical, Acción Republicana y la agrupación al Servicio de la República, con la extraordinaria figura de Azaña. Una izquierda más republicana que socialista, la de los radicales socialistas. Otra izquierda más socialista que republicana, pero todavía avenida al régimen y laborando en su seno; los socialistas. Y, finalmente, una extrema izquierda también irreductible, como la extrema derecha, extrema izquierda compuesta de sindicalistas, anarquistas y comunistas, enemigos de la República y de la democracia.

Así, tendríamos una distribución, de fuerzas del tipo parlamentario francés, con una base central amplia y estable, capaz de inclinarse sucesivamente, según el balanceo de la opinión pública, a la derecha o a la izquierda, sin perder nunca el equilibrio. En los Gobiernos de composición que así deberían formarse—y que en mucho tiempo serán los únicos posibles en España—, a veces predominarían más las derechas que las izquierdas, y viceversa, según el viento electoral. La zona gubernamental abarcaría desde los conservadores del tipo Ventosa hasta los socialistas del tipo Largo Caballero, ofreciendo de esta suerte un ancho campo a las combinaciones políticas aconsejadas e impuestas por las circunstancias. Y todos los partidos, excepto las dos zonas extremistas, podrían aportar a la colaboración común, en el gobierno del país, sus mejores hombres, aptos para asumir en un momento dado las cargas de los ministerios y aun la de la presidencia ministerial. Un tipo de «caudillo» tan si-

glo XIX como es Lerroux no encaja en esta visión de una mecánica política nueva. Es una rueda sobrante, un verdadero estorbo. El gran error fué no haberle elegido presidente de la República en lugar del señor Alcalá Zamora.

Y todo esto lo digo sinceramente, en interés de la cosa pública y por una sola y pura razón. Lo digo por aquel instinto espital que es el deber del publicista independiente; por formular con mayor o menor nitidez, en la conciencia de muchos, muchísimos españoles, incluso—como veríamos si pudiésemos—levantar discretamente los velos que las cubren—en las de no pocos afiliados al partido radical.

Gaziel

(De «La Vanguardia»)

Extranjero

Un importante Banco se propone limitar sus pagos

Belgrado.—Uno de los principales establecimientos de ahorro croatas, con un capital de 1.800 millones de dinars, ha declarado que va a limitar sus pagos.

El señor Mac Donald llega a Ginebra

Ginebra.—El señor Mac Donald y la delegación británica en la Conferencia del Desarme, llegaron ayer a esta capital.

En el mismo tren, aunque en un coche especial, llegó también el señor Tardieu.

El aniversario de la fundación de Roma

Roma.—Con motivo del aniversario de la fundación de Roma, el señor Mussolini ha arreglado a las juventudes reunidas en la plaza del Pueblo.

Una aclaración importante

Washington.—Se declara en el departamento de Estado que la nota enviada a las naciones deudoras por los Estados Unidos relativa al pago del tipo de intereses aún pendiente en virtud de la moratoria Hoover, no pasa de ser una pura formalidad.

Unos comunistas arrojan sillas y sifones contra las ventanas de un restaurante

Paris.—Un restaurante italiano situado en los bulevares ha sido objeto de una agresión. Un grupo de unos seis u ocho comunistas italianos arrojó con-

tra las ventanas del mismo varias sillas y sifones de un café inmediato.

Tres hermanos se suicidan ahorcándose

Amsterdam.—Tres hermanos de veinte, veinticinco y veintiocho años de edad, respectivamente, se han ahorcado, después de haber ingerido cierta cantidad de veneno.

Dos de los suicidas eran obreros sin trabajo, y el tercero que trabajaba, no ha querido vivir sin la compañía de sus hermanos.

El problema de las deudas y reparaciones

Londres.—Comunican de Vasingtan a la agencia Reuter, que el señor Stimson, que se encuentra actualmente en Ginebra, ha hecho saber que ninguno de los hombres de Estado europeos con los que ha conferenciado, le ha hecho alusión alguna al problema de las deudas y reparaciones.

El doctor Schacht se une a la protesta sobre la disolución del ejército hitleriano

Berlin.—El ex presidente del Reichsbank, doctor Schacht, se ha unido a los nacionalistas en la protesta contra la supresión del ejército privado de Hitler.

Varias personalidades destacadas de la derecha han firmado un documento invitando al presidente del Imperio a que retire su confianza a un Gobierno que le ha hecho firmar un decreto parcial, que ha herido profundamente al pueblo alemán que lo interpreta como una injusticia.

Fallecimiento de un Cardenal

Viena.—Ayer falleció en esta capital el Cardenal Piffi.

Combate de Boxeo

Londres.—El surafricano Mo Corkindale ha vencido al alemán Müller en un combate de boxeo de la categoría de los pesos pesados, por puntos.

El math era a doce rounds. El Cabo.—El aviador sudafricano Gorde ha salido de Vynber a las dos y cuarto de la madrugada, para tratar de batir el record de vuelo Inglaterra-El Cabo.

Según noticias recibidas el citado aviador ha llegado sin novedad a Bulawayo, a las 15,25.

La buena situación del ejército brasileño

Río Janeiro.—En una orden dictada por la comandancia del servicio de transportes del Ejército se declara que el ejército brasileño no tiene que envidiar en nada a los demás ejércitos suramericanos, gracias a las enseñanzas de la misión francesa en el Brasil.

Las pruebas Citroén Yacco

Linás Montlhery. — Continúa la tentativa Citroén Yacco. Van recorridos en 47 días 117.898 kilómetros, 560 metros, a una velocidad media horaria de 140 kilómetros 620 metros.

El ferrocarril transandino dejó de prestar servicio ayer

Santiago de Chile.—El ministro de Comunicaciones informa que el Gobierno chileno había ofrecido un millón de pesos en concepto de auxilios a la compañía del ferrocarril Transandino, que dejó de prestar servicio ayer.

Hace constar que supone un gran sacrificio para el Gobierno el conceder este auxilio, pero que los destrózos causados en la línea por los terremotos y volcanes son superiores a un millón de libras esterlinas.

Permiso

Londres.—El doctor Yen, ministro de China en Londres, ha dimitido su cargo por motivos de salud.

Será reemplazado en dicho puesto por el señor Kuo Tai Khi, subsecretario de Estado en el departamento de Negocios Extranjeros y ex jefe de la delegación china para la conclusión de un armisticio.

Nota de la Alcaldía

Un concurso literario

El Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia en atenta comunicación me dice lo siguiente:

«Con el fin de conmemorar la fecha del 23 de Abril, el Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia abre un concurso con objeto de conceder tres premios entre aquellas obras que vieran la luz pública en la Región Valenciana durante el pasado año 1931 y con arreglo a las siguientes bases:

Los autores y editores, aspirantes a premio, se servirán remitir dos ejemplares de cada obra al Presidente de la Comisión Municipal de Monumentos, en el Archivo-Biblioteca de este Ayuntamiento de Valencia.

Se ofrece un premio de quinientas pesetas al autor del mejor libro de carácter histórico publicado en la región Valenciana en el año 1931.

Otro premio de quinientas pesetas al autor del mejor libro literario (prosa o verso), publicado igualmente en la Región Valenciana durante el año 1931, y

Un tercer premio de doscientas cincuenta pesetas para el editor del libro mejor impreso y más lujosamente editado en la Región Valenciana en dicho año 1931.

Para la calificación de las obras que se remitan optando a premio se designará un Jurado constituido por personas competentes.

El plazo para la admisión de obras optando a premio terminará el día 30 del corriente abril, a las doce horas, y el Jurado se reserva la facultad de declarar el concurso desierto.

Las obras no premiadas podrán retirarse sus autores o editores quince días después del en que se haga público el fallo del Jurado. Pasado este plazo sin hacerse cargo de ellas los interesados, se entenderá que las ceden para la Biblioteca Municipal de Valencia.

Lo que tengo el gusto de poner en conocimiento de V. E. a fin de facilitar la concurrencia de autores y editores de esa

Versos del momento

Por M. de P.

¡Fiesta republicana!
Alegria de encargo... triste nana
con que intentan dormir
a un pueblo que está a punto de morir.
¡Oh exquisito placer!
a esta nación feliz pertenecer,
y estar desgobernados
tundidos, ofendidos y arruinados
por bombres tan geniales
que hacen, de una peseta, dos reales.
Señores, ¡qué deleite!
Resulta, este país, balsa de aceite.
No hay huélgas, no hay atracos...
Mas sólo están contentos hoy los cacos.

Afuera la tristeza
es preciso perdamos la cabeza,
pues si no la perdemos
con dolencia del hígado saldremos.
¡Salud y socialismo!
¿Y por qué no decir, y sinapismo?
Esta farmacopea
se está poniendo cada vez más fea.
¡España!... ¡España!... ¡España!...
¿No respondes?... Te dieron la castaña.
Hoy rechina los dientes
la turba numerosa de inconscientes.
¡Alegria, alegria!...
¡Viva la libertad!... con tiranía!
Laicismo a todo trapo...
y España convertida en un guinapo.

De «Criterio» de Madrid.

provincia.
Lo que a mi vez pongo en conocimiento del público a sus efectos.
El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

Afortunadamente no somos iguales

Los comunistas tenían anunciado un congreso que debía celebrarse en Sestao.

Lo han pensado mejor y han enviado a la Prensa una nota diciendo que lo suspenden.

Pero los comunistas dicen que el motivo de la suspensión es para que todos los que habian de tomar parte en el Congreso, puedan estar en sus puestos los día 1 y 2 de mayo, atendiendo el movimiento revolucionario.

Esto ya es algo y aun algo. Podíamos comentar la noticia siguiendo el camino trazado por «La Epoca» que recuerda el haberles sido aplicada la ley de Defensa de la República a unas señoras por el enorme delito de hacer en un mensaje de felicitación.

No nos parece oportuno hacer comparaciones y mucho menos nos atrevemos a decirles a los señores Azaña y Casares cuál debe ser su conducta, pues sería una osadía querer darles lecciones.

Hagan lo que quieran, nos conformamos con que hagan, algo que sea oportuno y que produzca resultado.

Españoles antes que nada; la salud pública nos interesa por

encima de todo y si el milagro se hace y un bien se consigue para nuestra Patria, aplaudiremos al que lo haga, aunque el autor sea el señor Azaña.

No vea el señor fiscal una frase despectiva, en la que acabamos de escribir, que pueda ser tomada como una ofensa para la alta autoridad del jefe del Gobierno.

Lo decimos únicamente para que se vea que no somos iguales.

El dijo en el Congreso que le avergonzaría merecer el aplauso de las derechas, y nosotros decimos que aun sabiendo que no hará nada por darnos gusto, le aplaudiremos todo cuanto haga de bueno y merezca ser aplaudido.

Quisiéramos que fuese ahora el momento.

No somos iguales; por acá somos españoles antes que nada.

Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche	
8'15 mañana	
9 »	
12'15 »	
2'30 tarde	
3 »	(Condicional)
6'30 »	
De Alicante	
7'30 mañana	
11 »	(Condicional)
12'15 »	
3'30 tarde	
5 »	
6'30 »	

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas, se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y merendadas.
Tapas variadas para aperitivos.

Lea usted «El Día»

Servicio de autobuses «La Unión»

A primero de mayo se inaugurará un servicio rápido entre Alicante y Valencia, con dos magníficos coches, marca G. M. C., saliendo de la plaza de la Santísima Faz (antes Progreso) a las 14'30, y de Valencia a la misma hora.
Harán el recorrido por los pueblos de la Marina.

La antigua Casa Bruggger

Sucesor M. Castilla
MAYOR, 31

Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas.

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO
Si quiere usted hacer economicos en sus compras no deje de visitar esta casa.

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera,
Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peñes,
Artículos de Tocador, Cepillos,
Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas



Victorio Albentosa Amador

Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 pías.lifro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Compañía de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

Aricante a Orán (directo) Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-América de Marsella Para Rio Janeiro, Santos Montevidéo, Buenos Aires

Próxima salida del vapor Ipaviensa el día 9 de mayo

Próxima salida del vapor Málaga Ceuta, Cádiz y C. Sablanca

Próxima salida del vapor DARRO el día 16 de abril

para informes: J. y A. Lamaignere

Paseo de los Mártires 3, entre suelo-Alicante

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Jorge, Adalberto, obispo, Félix, presbítero, Fortunato, Aquiles, diáconos y mártires; Gerardo, Márolo, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San Jorgé, con rito semidoble y color encarnado.

San Jorge, Mártir

Fue un soldado valeroso y se invocó como patrón de la milicia cristiana. Nació en Capadocia y fué creciendo en el temor de Dios; se alistó en el ejército de Diocleciano y mereció el grado de Capitán. Pero Diocleciano declaró una terrible persecución contra los cristianos que, si bien hacía héroes, también era causa de viles apostasías. Oró, derramó lágrimas de dolor y se hizo el apóstol de sus compañeros, visitándolos en sus cárceles y animándolos a morir como valientes. Enterado el Emperador, lo llamó a sí y le amenazó con los más terribles castigos. «Respeto las leyes, respondió, pero no doblo las rodillas ante tus divinidades», y arrojando la espada, añadió: «Si esta espada se ha hecho cómplice de la muerte de los cristianos, yo la abomino.» Jorge fué degradado, atado a una viga y atravesado con una lanza. Pero el Señor lo sacó ileso de aquel suplicio y de muchos otros, quedando estupefactos

los mismos verdugos. Su alma fué llevada al Cielo por los ángeles el año 303.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9. Misericordia.—Misas desde las seis y media.



Estoy en la Gloria! Qué buena es la NESTLÉ LACTOGEN. Es el alimento que prefieren los niños.

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segunda.

Internado económico Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

PENSIÓN MENSUAL (Primera, Enseñanza, 60 pesetas. Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Hotel Samper

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibida la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero.

Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elicbe, E da y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta. 68.—ALICANTE

Malas digestiones dolor de estómago, aedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

Compra de Oro en Monedas y Alhajas a precios elevados, en la CASA DE CAMBIO de Andrés Navarro

Doctor Esquerdo, 5 (frente al Hotel Samper) ALICANTE

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3

En esta casa encontrará usted las mejores colecciones en CORSES-FAJAS CARTERAS CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS Y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA Visite la casa y consulte precios y se beneficiará en sus compras

TRES FORMULAS DEL VERDADERO jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Excelente depurativo. Reconozca las imitaciones. Agentes para España: J. Urtach y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona.

LA HERNIA NO EXISTE para cuantos se han dirigido al especialista herniólogo Pedro Ramón; su aparato específico «Gran Consolidativo» (único aprobado y ratificado por la Ciencia), la retiene en absoluto y con suma brevedad cura radicalmente a los herniados de todas edades sin operación ni molestias. Opúsculos gratis. CARMEN, 38, 1.º BARCELONA

AVISO: El especialista Herniólogo en ALICANTE

El día veinte y nueve del corriente Abril, de 10 a 1 y de 5 a 7, serán recibidos en Alicante y en el PALACE HOTEL los enfermos de hernias (quebraduras) y relajaciones para su curación radical en plazo breve; éxito garantizado con el prototipo del eficaz tratamiento no operatorio de la hernia «aparato específico Ramón», con el que curaron tantísimas ilustres personalidades alicantinas, entre ellos, los señores Alberola, Salvetti, Mira, Bertrán, de Climent, Soler, etc., y están curándose tantísimas otras de todas clases sociales.

Gacetillas

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sargel, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donate, Sargel, 50, Orihuela (Alicante).

BONITA OCASION.—Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en lo mas céntrico del Barrio de Benalúa. Razón en esta imprenta.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

SE OFRECE chauffer m y competente. Razón en esta administración.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crias en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enriquez, barrio de los Doce Puentes.

Dr. Alfonso M. de Santolalla ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION

Glandulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando 46

D. Juan Santaolalla Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal

MUEBLES Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16 Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos. ¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Una experiencia vale más que mil argumentos CURADO DE BRONQUITIS REBELDE: Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir sometíendome a tratamientos médicos, siendo inútiles cuantas inyecciones de... y... me suministraron así como los frascos de... Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifestar fatiga, estaba en Castiella como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 16) y encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre). Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento N.º 17 y está curada. MIGUEL PASTOR, Redactor-Jefe de "Las Noticias", Pérez Galdós, 91, Alicante

INDICACIONES N.º 1 Diabetes. N.º 2 Albuminuria. N.º 3 Reuma. Artritis. N.º 4 Anemia. N.º 5 Solitaria. N.º 6 Nervios. Epilepsia. N.º 7 Tos ferina. N.º 8 Reglas dolorosas. N.º 9 Lombricos. N.º 10 Diarrea y enteritis. N.º 11 Obesidad, Parálisis. N.º 12 Depurativa sangre. N.º 13 Enfer. del estómago. N.º 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides. N.º 15 Tos. Gripe, Bronquitis, Asma. N.º 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga. N.º 17 Estreñimiento. N.º 18 Úlcera estomago. N.º 19 Úlcera Vaginosas. N.º 20 Preventiva enferm.

Las personas enfermas que desean curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL. «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. Sirve mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

DE MUSICA «La Wagneriana»

Como íntimamente anunciado, ayer por la tarde se celebró en el «Teatro Nuevo» el concierto que esta orquesta alicantina ofreció a sus numerosos socios protectores ofreciendo la sala del lucido teatro un aspecto deslumbrante. Ello demuestra, elocuentemente, el prestigio de esta agrupación musical, tan alicantinísima y el interés que despierta entre los aficionados al divino arte la labor intensa que realizan estos «wagnerianos» en pró de esta manifestación artística que tanto honra Alicante.

El programa dispuesto había despertado enorme expectación que se justificó plenamente, siendo, todas las obras que se interpretaron calurosamente ovacionadas.

Difícil resulta determinar qué obra fué mejor ejecutada e interpretada. Los aplausos, las delirantes ovaciones con que el público premió a estos artistas incomparables, significaban el deseo de la repetición, que con insistencia se pedía en algunas de ellas y esto basta para satisfacción de «La Wagneriana» que cada audición que ofrece al público sirve para que su prestigio indiscutible alcance las proporciones de una realidad tan sugestiva como sorprendente.

La nueva versión que el maestro don José Torregrosa ha hecho de «L'entra de la marta» del maestro Giner, obra tan conocida, fué una de las que el público, insistentemente pidió el «bis» y lo pedía con razón, pues esta pieza musical fué ejecutada con tanta delicadeza y tanto brio, que sugestionó por completo a todos.

Y lo mismo ocurrió con las demás obras de los maestros Grieg, Massenet, Bizet y el immortal Beethoven, primorosamente dichas e irreprochablemente ejecutadas.

Después, desfilaron con el mismo éxito, los insignes músicos Torregrosa (Luis), Falla y Bretón, cuyas composiciones «Corlejo árabe», «La vida breve» y «La Verbena de la Paloma» respectivamente, fué un dechado de ejecución, sorprendiendo las insospechadas sonoridades que se obtienen con guitarras y bandurrias, y los efectos bellos que arrancan a estos instrumentos los entusiastas profesores de «La Wagneriana».

Dicen que esto es un arte menor, y no vamos a discutir dimensiones, más justo es consignar para satisfacción de esta agrupación musical, que su arte es de una grandeza tan bella como emocionante. Ante la insistencia del público, se dió, como regalo una selección de «La Tempranica» y el colofón fué digno de tan hermosa velada.

J. Lavitrano Manüwtscht einen DEUTSCH-LEHRER. Auskunft: Redaktion Lea Vd. «EL DIA»

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGULO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALASAR HERNANDEZ VITORIA

Mandarina Tenis Digestónico estomacal